
PRESENTAZIONE INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART. 43 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DI GUBBIO. 

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI GUBBIO; 

AL SINDACO DEL COMUNE DI GUBBIO; 

AI CONSIGLIERI COMUNALI, AGLI ASSESSORI, AGLI ORGANI DI INFORMAZIONE. 

 

Oggetto: CHE FINE HANNO FATTO LE OPERE DEFINITE “GRANDI, STRATEGICHE E DI RIQUALIFICAZIONE”? 

 

CONSIDERATO CHE sono trascorsi oltre due anni e mezzo dalla mia nomina a Consigliere Comunale, non 

sono mai mancato ad una seduta di Consiglio o di Commissione della quale sono componente effettivo (la 

seconda), fin dalla campagna elettorale e poi ad ogni approvazione di bilanci o di documenti di 

programmazione ho sentito e sento ripetere sempre le stesse cose; 

SOTTOLINEATO CHE oltre al “vendere fumo” su tanti fronti nulla si è fatto e si fa: la politica del personale è 

inqualificabile (un’offesa al buon senso e alla elementare capacità amministrativa), la viabilità sul territorio 

è da montagne russe, il verde è un ricordo, le “piste” ciclabili obbrobriosa e pericolosa quella realizzata, con 

lavori fermi quelle di grande respiro (Fossato Umbertide), le scuole che dovevano essere completate in 9 

mesi sono state solo trasferite, i lavori “chi l’ha visti”?... credo che a breve si dovranno chiedere proroghe, 

l’attivazione di bus non inquinanti nel centro storico zero carbonella, gli interventi provenienti da 

finanziamenti della tanto sbandierata “area interna” me li darete,  e si potrebbe continuare a lungo; 

PRESO ATTO CHE  ho sentito parlare di lavori in Via della Repubblica (il finanziamento c’è da un decennio), 

di tunnel da Corso Garibaldi all’ingresso galleria ascensori, (rispetto al quale ho sempre manifestato la mia 

netta contrarietà), di pavimentazione di Corso Garibaldi da incrocio Via Cairoli a Via della Repubblica, di 

pavimentazione di Via Baldassini, di Museo degli Umbri (sul vecchio archivio), di intervento nelle sale degli 

Arconi, ora si parla di Piazza Grande e del Palazzo dei Consoli, per il vecchio Mattatoio si erano scomodati (a 

40.000 euro) professionisti non eugubini, sul vecchio ospedale è tutto fermo e tutto tace; 

CONSTATO CHE si procede solo con “variantine” urbanistiche ad hoc, e la stessa variante 27 dimostra tutti i 

limiti e le contraddizioni; che la parte di Piazza grande dove sono i “sampietrini” è in condizioni pessime, 

non parliamo di via XX Settembre tutta “buche e toppi”, Via Marianelli e Via Beccoli brutte e “pericolose” e 

sorvolo sulle tante situazioni sulle quali sono già intervenuto con atti consiliari; 

con la poco edificante premessa  

INTERROGO IL SIG. SINDACO PER SAPERE: 

- perché si sono accumulati e si accumulano così tanti ritardi su opere per le quali ci si riempie la 

bocca da più di un lustro; 

- quando alle roboanti dichiarazioni e le quotidiane conferenze stampa seguiranno le attivazioni di 

cantieri e la conclusione delle opere; 

- se non ritiene sia giunta l’ora di far si che il “domani” di cui tanto si parla diventi “oggi” 

nell’interesse della città. 
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Gubbio 20 dicembre 2021 

Orfeo Goracci  Consigliere comunale di GUBBIO RINASCE LIBERA e GIOVANI TERRITORIO AMBIENTE. 

 


